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EXPECTATIVAS DE LOGRO

Se espera que los alumnos sean capaces de:

· Examinar diversas fuentes de la Historia tomados de distintos medios de información y comunicación.

· Vincular la información en la organización de distintos tipos discursivos: narrativos, explicativos, argumentativos y saber comunicarlos en diferentes registros utilizando el vocabulario específico de la disciplina.

· Elaborar hipótesis de interpretación sobre los fenómenos sociales, económicos, políticos y procesos históricos reconociendo la diversidad, multicausalidad y multiperspectividad.

· Reconocer la acción transformadora de actores individuales y sociales en la historia mundial y nacional.

· Elaborar trabajos de investigación de gradual complejidad.

· Intercambiar ideas, valores y conocimientos en un marco de respeto grupal.

· Comprender los factores que determinaron la política mundial desde el fin de la Segunda Guerra Mundial hasta la desaparición de la Unión Soviética.

· Conocer los cambios sociales, laborales, económicos y políticos que enfrentaron los países de los diferentes bloques.

· Reconocer el proceso de descolonización y relacionarlo con el contexto de la Guerra Fría.

· Identificar el origen de la conflictividad Medio Oriente y sus implicancias políticas y económicas.

· Comprender las razones del surgimiento de movimientos de reclamo de diferentes sectores sociales valorando el nuevo rol de los jóvenes, las mujeres y las minorías raciales, entre otros.

· Conocer como se fue desarrollando la política en América Latina, en el contexto de la Guerra Fría y en especial a partir del rol de Estados Unidos, dando origen a un proceso revolucionario en algunos países.

· Conocer el período posterior a la caída del peronismo en la Argentina y distinguir los cambios económicos y sociales.

· Conocer los principios económicos del neoliberalismo y su correlato político neoconservador.

· Comprender la nueva relación de fuerzas en el mundo con las reformas en la URSS, los cambios en la economía y los inicios del proceso de globalización.

· Comprender el proceso que posibilitó el retorno a la vida democrática en América Latina y Argentina.

CONTENIDOS
Período de Diagnóstico:

Unidad 1 – El fascismo en Alemania e Italia. La Segunda Guerra Mundial. Causas, inicio, desarrollo y efectos. La conformación de los dos bloques posguerra.

A - La Guerra Fría, las nuevas formas de dependencia y las luchas anticoloniales

Unidad 2 - La Guerra Fría. La Consolidación de los bloques. Las fases de la guerra fría. La carrera armamentista. La Revolución China. La República Popular China. La Guerra de Corea.

Procesos de descolonización. La emancipación del mundo colonial. La India británica. Independencia y partición. Conflictos en Medio Oriente. La creación del Estado judío. La cuestión palestina. 

Unidad 3 - La hegemonía económica norteamericana. El plan Marshall. El macartismo. Los años dorados en Estados Unidos. Las economías latinoamericanas en la guerra fría. El desarrollismo y la CEPAL. La Teoría de la Dependencia. La Revolución Cubana. La crisis de los misiles.

Unidad 4 - ARGENTINA: El golpe de estado de 1943. El surgimiento de la figura de Juan Domingo Perón. La Secretaria de Trabajo y Previsión. El 17 de octubre de 1945. Las elecciones de 1946. El movimiento obrero y los sindicatos. Aspectos sociales y políticos del peronismo. La Doctrina Peronista. El estado peronista: nacionalizaciones, el IAPI, las inversiones. La relación con la Iglesia.

B - El mundo de posguerra. América Latina frente a las crisis de los populismos.

Unidad 5 - La Guerra de Vietnam. La protesta de la comunidad negra en los Estados Unidos. Martin Luther King. Malcolm X. El Black Power. La década de 1960 y la rebelión juvenil. El mayo francés. La teología de la liberación. Transformaciones de la Iglesia Católica. 

Unidad 6 - América Latina en la lucha por un mundo diferente. Bolivia: la guerrilla del Che Guevara. Los Tupamaros uruguayos. Perú: la movilización campesina y las guerrillas rurales. La experiencia socialista en Chile: Salvador Allende

Unidad 7 - ARGENTINA: la crisis del peronismo. La Revolución Libertadora. La resistencia peronista. La presidencia de Frondizi. El desarrollismo. El golpe a Frondizi. La presidencia de Guido. La presidencia de Illia. La cultura en los años 60. La transformación del movimiento obrero: el “vandorismo”. La Revolución Argentina: Onganía en el poder. El plan económico de Krieger Vasena. La Doctrina de la Seguridad Nacional en la Argentina. El movimiento obrero. El Cordobazo. El surgimiento de la guerrilla. Los gobiernos de Levingston y Lanusse. 

C - Las crisis de los 70: el final del Estado de Bienestar y del proceso de Industrialización por sustitución de Importaciones.

Unidad 8 - Vietnam. La retirada de Estados Unidos. El proceso de desestalinización. Cambios en el bloque oriental. Conflictos en Medio Oriente: la guerra del Yom Kippur en 1973.

Brasil y Chile: autoritarismo y reformismo en los años 60. El Estado Burocrático Autoritario. El reformismo chileno.

Unidad 9 - ARGENTINA: El retorno del peronismo: la presidencia de Cámpora. La tercera presidencia de Juan Domingo Perón. El gobierno de Isabel M. de Perón. El Rodrigazo y el fin del gobierno peronista.

D - Neoliberalismo y Dictaduras Militares

Unidad 10 - El neoconservadurismo en el poder y el derrumbe del bloque oriental. La ofensiva neoconservadora. La era Thatcher y Reagan. La URSS: la Perestroika y glasnost. La desintegración de la Unión Soviética. La caída del Muro de Berlín. La ex Yugoslavia. La Unión Europea. El desarrollo del Sudeste Asiático.

Las dictaduras de la doctrina de la seguridad nacional en América Latina. El Plan Cóndor. 

Unidad 11 - ARGENTINA: La última dictadura militar. El “Proceso de Reorganización Nacional”. El terrorismo de Estado. El Mundial de 1978. La política económica de Martinez de Hoz. La censura. La resistencia a la dictadura: Madres y Abuelas de Plaza de Mayo. Los gobiernos de Viola y Galtieri. La Guerra de Malvinas. El gobierno de Bignone y el fin de la dictadura militar.
E - Los legados de una época.

Unidad 12 - El fin del orden mundial bipolar. Los conflictos étnicos y religiosos de fin de siglo.

La consolidación de las democracias post dictatoriales en América Latina

La Argentina y la consolidación de la democracia. La presidencia de Raúl Alfonsín. El juicio a las Juntas Militares. El Punto Final y la Obediencia Debida. La política económica y la cuestión social.

La presidencia de Carlos Menem. La política económica: profundización del modelo neoliberal. Luchas y resistencia. La presidencia de De La Rúa. La crisis del 2001. Un período de transición. La era Kirchner. 

MODALIDADES DE EVALUACION

La evaluación es una actividad continua que no remite sólo a los resultados, sino también al proceso. Esto implica atender lo explícito y lo implícito y combinar distintas fuentes de información y distintas metodologías.
Exposiciones orales - Evaluaciones escritas - Desempeño en clase - Informes y trabajos prácticos individuales y grupales – Participación en el aula virtual (Edmodo)

Se propondrá oportunamente la entrega de un trabajo anual de escritura con diferentes instancias de entrega y evaluación.
BIBLIOGRAFIA PROPUESTA PARA LOS ALUMNOS

· Material fotocopiado seleccionado por la docente / Apuntes de clase. Materiales audiovisuales.
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