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Expectativas de logro:

Lograr en el alumno el manejo de los conceptos básicos tanto en el uso y la interrelación de las principales herramientas sociales y culturales para el estudio de la realidad poblacional y socio económico básico del país y del continente y del mundo en la actualidad.  Comprensión integral  de las particularidades e inter relaciones de todos los aspectos vistos para entender como hace una sociedad moderna para conocer su realidad  y lograr la mejora constante tanto en forma individual como colectiva y global. Lograr por parte del alumno la integración total de los temas entre sí para construir una idea general de como es importante los recursos no solo físicos sino también humanos y educacionales que posee un país y el mundo en si a la hora de su crecimiento tanto o individual como en conjunto y como se integra y asocia para lograr más eficientemente este fin. Por último ver como ha hecho el mundo para intentar corregir sus errores y lograr un crecimiento en conjunto a futuro.
PROGRAMA

Asignatura:   Geografía Mundial
Curso:    4 B
Profesor: Arcajo Eduardo Alejandro
Año: 2018
UNIDAD Nº1:

Generalidades y análisis de la conformación mundial actual

El mundo de hoy, cantidad de pobladores,

La geografía como ciencia, Ciencias sociales que son, diferencias con las ciencias fácticas. Objetos de estudio de las ciencias sociales y de la geografía Ramas y divisiones de la geografía. 

Herramientas, cartografía, proyecciones mapas y planos cartográficos, escalas,  paralelos y meridianos, latitud longitud. Localización de los continentes, océanos, mares y países en el mapamundi. Diferentes relieves de superficie y de profundidad. Origen del planeta, teoría  del Big Bang .
UNIDAD Nº 2:

 Espacio e interacción naturaleza y sociedad en el mundo actual

 Los diferentes tipos de clima, elementos  factores climáticos. Diferencia entre tiempo climático y clima, determinación del clima. Cambios climáticos, efecto  invernadero, calentamiento global. Tratado de Kioto.  Elementos meteorológicos e instrumentos de medición.  Biomas, Variedades de biomas, localización. Recursos naturales, ubicación y utilización. La hidrosfera, distribución de las aguas sobre la tierra. El agua en la vida humana. Aguas marinas y continentales, formación de ríos, lagos y lagunas, sistemas abiertos, cerrados y mixtos. Desiertos y semidesiertos, salinización y desertificación de los suelos. Recursos Naturales. Materia prima y productos elaborados.
UNIDAD Nº3:

Espacio y economía en el desarrollo del mundo actual.

La economía mundial. Modelos económicos. Trabajo a nivel local y mundial, estadísticas laborales y económicas. Índices económicos y sociales. Mercado primario, secundario y terciario del trabajo, problemática laboral y social. Países centrales y periféricos diferencias. Desigualdad social, concentración económica, fragmentación social.
Las actividades primarias, latifundios y minifundios concentración de tierras.  Actividad económica secundaria, tipos de fábricas, ingenios o moliendas,  Actividad terciaria, ciudades globales metrópolis globalizadas.
El capitalismo globalizado. Que es el capitalismo. Actores fundamentales.

Mercados comunes y asociaciones entre países, multinacionales, gobiernos globalizados. Importancia de los capitales mundiales, exigencias para 

Invertir el dinero. 
Países centrales, de desarrollo medio y periféricos diferencias. Subdesarrollo y superdesarrollo. Mercados De cambio, de trabajo y de consumo. Índices económicos, macro y micro economía, organismos nacionales e internacionales en lo económico.
 Los diferentes tipos de industria, la utilización de espacios rurales, proyectos industriales, división campo ciudad. El transporte y la comunicación, la tecnología. Uso del agua, encrucijada del petróleo, Revolución verde, países productores de materia prima y de bienes  y servicios, flujo de mercadería y de capitales entre países.
UNIDAD Nº4:
Población del mundo actual

La población actual del mundo. Características generales. Censos de población. Distribución en ares rurales y urbanas. Composición de la población. Migraciones internas e internacionales. Diferencias.

Ciudades globales medios de transporte y de comunicación entre ciudades. .
Medición de población, organismos de medida, formas y tipos de medición.

Índice de natalidad, dé  mortalidad, de mortalidad infantil, densidad  de población, estadísticas  poblacionales. Pirámides de población. Pirámide poblacional de las diferentes regiones del mundo .Desigualdad y pobreza,  Clases sociales, urbanización, o, pobreza falta de recursos. Salud y pobreza.
UNIDAD Nº5:

Medio ambiente de nuestro planeta

Medio ambiente del mundo actual. Problemas ambientales, catástrofes 

Naturales, diferencia entre catástrofe y problema ambiental,  prevención de catástrofes, organismos nacionales e internacionales de lucha y prevención, Tratado de Kioto,  Problemas ambientales y catástrofes mas recientes en nuestro territorio nacional y en el mundo actual. Calentamiento global, efecto  invernadero.  Derretimiento de los polos, futuro sobre cuidado y relación con el medio ambiente.
UNIDAD Nº6:

Generalidades a nivel mundial

Actualidad mundial, comparación entre países  Formas de comunicación y de transporte, situación local e internacional, salud, medioambiente, urbanismo. Expectativa de cantidad y esperanza de vida del mundo actual y el futuro próximo.

· Bibliografía obligatoria: Geografía  temas del mundo actual Serie Huellas, editorial  Estrada 

      Bibliografía sugerida: Geografía una ciencia apasionante, 
         Geografía el mundo y la globalización. Editorial Santillana, diversos apuntes y recortes periodísticos acercados por el docente. 
· Criterios de evaluación:

 2 exámenes escritos, una lección oral 2 trabajos prácticos y 1 nota de concepto relacionada con el esfuerzo y el cumplimiento de las consignas y los trabajos dados.

· Modalidad de examen diciembre: Oral y escrito

· Modalidad de examen feb.-marzo: Oral y escrito
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